



В Калининграде следователи СКР прекратили уголовное дело о даче взятки в отношении лица, добровольно сообщившего о преступлении



В июле 2018 года следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Калининградской области возбуждено уголовное дело в отношении 36-летнего жителя областного центра, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 291 УК РФ (дача взятки).

Как установлено следствием, в апреле 2017 года, подозреваемый, управлял автомобилем на улице Киевской в городе Калининграде и был остановлен сотрудниками ДПС. 28-летний старший лейтенант полиции, заподозрив водителя в управлении транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, потребовал передать ему в качестве взятки 30 тысяч рублей. Свои требования инспектор мотивировал тем, что в противном случае мужчине будет проведено медицинское освидетельствование на состояние опьянения и его привлекут к административной ответственности. Подозреваемый, опасаясь быть лишенным права управления автомобилем, выполнил незаконное требование инспектора ДПС и передал ему требуемую денежную сумму.

В апреле 2017 года следственным управлением уже сообщалось о возбуждении в отношении этого же сотрудника ГИБДД УМВД России по городу Калининграду уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного п. «б» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки, сопряженное с вымогательством): 8 апреля 2018 года при схожих обстоятельствах он получил от одного из водителей взятку в сумме 50 тысяч рублей.

Узнав из средств массовой информации о возбуждении данного уголовного дела, калининградец обратился в правоохранительные органы с заявлением о привлечении инспектора ДПС к уголовной ответственности за вымогательство у него взятки, а также



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Калининградской области

написал явку с повинной о даче им взятки сотруднику ГИБДД. После сообщения сознательного гражданина о вымогательстве взятки, в отношении сотрудника ГИБДД было возбуждено второе уголовное дело, получены достаточные доказательства его причастности к совершению второго преступления. Оба уголовных дела соединены в одно производство, предварительное следствие по ним завершено, обвиняемый (инспектор ДПС) и его защитник знакомятся с материалами уголовного дела.

В соответствии с примечанием к ст. 291 УК РФ (дача взятки), лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию или расследованию преступления, либо в отношении него имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица, либо лицо после совершения преступления добровольно сообщило в орган, имеющий право возбудить уголовное дело, о даче взятки.

Учитывая изложенное, 27 июля 2018 года следствием принято решение о прекращении уголовного дела в отношении водителя, передавшего взятку инспектору ДПС, по основанию, предусмотренному ч. 2 ст. 28 УПК РФ – в связи с деятельным раскаянием.

Сообщая о прекращении указанного уголовного дела, следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Калининградской области напоминает, что в следственном управлении в круглосуточном режиме работает телефон доверия: 8 (401-2) 305-765. Позвонив по этому номеру, Вы можете оставить свое сообщение о совершенном либо готовящемся преступлении, в том числе, о коррупции. Каждое сообщение будет тщательно проверено с принятием мер в строгом соответствии с законом.

01 Августа 2018

Адрес страницы: <https://kld.sledcom.ru/news/item/1245886>